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LE TAPPE DI AVVICINAMENTO DEL SISTEMA PRODUTTIVO VARESINO 
AL MERCATO RUSSO
2003

L’Unione Industriali svolge una prima missione esplorativa sul mercato russo che coinvolge 11 imprese del tessile-abbigliamento.

Fine 2003

Le esportazioni varesine in Russia ammontano a 61,3 milioni di euro.

2004

Prosegue la partecipazione a fiere, soprattutto legate al tessile-abbigliamento. L’Unione Industriali si concentra su questo settore perché è in grado di garantire un più facile approccio diretto verso il consumatore finale.

Fine 2004

Le esportazioni varesine in Russia raggiungono gli 88,2 milioni di euro.

Ottobre 2005

Con il supporto operativo del Consorzio Provex e il sostegno economico di Banca Intesa, l’Unione Industriali inaugura, a Mosca, una struttura operativa fissa, a disposizione delle imprese, denominata PuntoRussia.

Fine 2005

Le esportazioni varesine in Russia salgono a 99,2 milioni di euro.

2006

La sede di PuntoRussia viene trasferita in una zona centrale di Mosca: Mayakawskaya, a circa 20 minuti a piedi dalla Piazza Rossa.

Fine 2006

Le esportazioni varesine in Russia crescono fino a 114 milioni di euro.
Fine 2007

Le esportazioni varesine in Russia toccano i 139,4 milioni di euro. 

Nel corso del 2008

L’Università Carlo Cattaneo – LIUC avvia i primi contatti con un’Università di San Pietroburgo: la St. Petersburg State of Economics and Finance University, uno dei più prestigiosi atenei russi.

Maggio 2008

Una delegazione di massimi esponenti politici e istituzionali dell’Assemblea Legislativa della Città di San Pietroburgo visita l’Università Carlo Cattaneo – LIUC, incontrando anche i vertici dell’Unione Industriali.

Dicembre 2008

Le esportazioni varesine in Russia arrivano a 196,5 milioni di euro. L’interscambio con il Paese ha una crescita promettente. L’export italiano con destinazione il mercato russo era aumentato nel 2007 del 25%. Nel 2008 il balzo in avanti è stato più moderato: +11% a causa della recessione. In questo contesto, però, le esportazioni in Russia da parte delle imprese della provincia di Varese sono cresciute nel 2008 di quasi il 41% rispetto ai livelli del 2007. 
Inizio 2009

L’Università Carlo Cattaneo LIUC stringe un accordo di collaborazione con la St. Petersburg State of Economics and Finance University.

5-9 aprile 2009

L’Unione Industriali, insieme a una ventina di imprese, il Consorzio Provex e l’Università Carlo Cattaneo - LIUC, partecipa alla Missione in Russia organizzata da Governo, Confindustria, Ice e Abi.

