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Presentazione Progetto IN.SI.E.ME.

Sintesi dell’intervento del Direttore dell’Unione degli Industriali della Provincia di Varese, Vittorio Gandini
L’Unione degli Industriali della Provincia di Varese è da tempo impegnata a promuovere la crescita della cultura della sicurezza nei luoghi di lavoro del territorio, perché siamo assolutamente convinti della centralità di questo tema. Per questo motivo abbiamo ben volentieri aderito all’invito di Confindustria Lombardia e di CGIL, CISL E UIL LOMBARDIA di partecipare, attraverso la nostra società di servizi Servizi e Promozioni Industriali Srl ed insieme ad altri 5 soggetti altrettanto significativi sul fronte dei servizi, alla gara d’appalto europea bandita da FONDIMPRESA sulla promozione, assistenza informazione e formazione di base in materia di sicurezza.

Abbiamo quindi salutato con legittima soddisfazione - nostra e delle altre parti sociali promotrici -

l’avvenuta aggiudicazione; siamo convinti che sicurezza voglia dire formazione delle risorse umane, voglia dire organizzazione del lavoro, voglia dire investimenti tecnologici che spesso si accompagnano ad investimenti sulla e per la sicurezza.
Sicurezza vuol dire costante aggiornamento e, a questo proposito, voglio già segnalare due iniziative importanti che l’Unione degli Industriali della Provincia di Varese e la società di servizi stanno realizzando: da un lato un importante appuntamento il 16 di novembre, data in cui l’Unione ospiterà una tappa del road show nazionale Sviluppo Imprese Sicurezza di Confindustria, e dall’altro lato un cofanetto più dvd sul Testo Unico di Sicurezza sul Lavoro, recentemente modificato dal legislatore, contenente filmati e slide su come applicare in azienda le nuove disposizioni di legge.
La consapevolezza dell’importanza della formazione per la sicurezza si è concretizzata nel corso dell’ultimo triennio per l’Unione degli Industriali della Provincia di Varese e la sua società di servizi in 604 corsi per 8.250 ore di formazione e 6.420 persone formate.
Siamo assolutamente convinti che, se vogliamo crescere in termini di cultura della sicurezza, dobbiamo implementare la cultura della prevenzione e che non possiamo che farlo INSIEME, insieme unione e sindacati, insieme aziende e lavoratori : per questo abbiamo creduto nel progetto ed ora andiamo a realizzarlo.
Gallarate, 23 settembre 2009

